

广告物料“超期服役” 引发服务合同纠纷

金山法院酌情确定违约方支付违约金30万元



□ 记者 沈媛 通讯员 刘芬

短视频推广是公司产品宣传策划的常用策略之一。但宣传物料到期后，仍被超期使用，该如何处理？近日，金山区人民法院审结了一起因广告授权到期后，仍继续使用而引发的服务合同纠纷，确定被告须支付违约金30万元。

2022年3月，上海某创意策划工作室与广州某生物科技签订《短视频服务协议》，约定工作室为公司的产品淡斑精华液提供短视频合作。工作室提供2张宣传照片及1段产品宣传视频，授权使用期为三个月。授权范围为全网的宣传推广和广告投放。公司于签订协议当日支付工作室服务费35万元。

协议还约定，授权时限到期后公司及该产品客户无权继续发布、使用本协议项下视频及照片，授权期限前已发布的微博、微信朋友圈、抖音、快手等短视频平台无需删除但不能再推流，除此之外的包括但不限于该产品淘宝、京东等销售平台的页面、产品介绍网站等需在授权到期前清除工作室提供的短视频及照片，违反此条约定，公司需向工作室支付不少于100万元作为违约金。

协议签订后，工作室按约向公司交付拍摄的2张广告照片及1段产品宣传视频。

授权到期后，工作室发现公司经营的微信视频号、微信小程序等平台仍在违约使用工作室的视频及照片制作、编辑及发布宣传物料，同时在拼多多、淘宝、京东及抖音等电子商务平台上，大量公司产品的店铺、媒体账号仍在持续发布及使用违约物料，还通过投放信息流广告进行广泛的宣传。

工作室遂起诉要求公司删除微博、微信朋友圈、抖音及快手短视频平台等所有媒体平台上发布的含有该视频或照片的所有广告及宣传物料，并且支付违约金100万元。

公司辩称，工作室提供的视频和照片中，只有微信视频号以及微信小程序

是公司运营，除此之外的视频号、网店等经营主体都与公司无关。公司已履行品牌管理义务，在收到工作室交付的相关侵权链接后，已逐一与相关店铺经营者予以沟通，要求其下架。诉讼中，相关侵权链接或者违约链接，大部分已经删除，而其他经营主体的侵权行为，不能全部归责于公司。此外，工作室没有实际损失，其要求公司承担100万元的违约责任，明显过高，应当予以减低。

金山法院经审理后认为，公司确认其管理的微信视频号、微信小程序网店，在协议授权期满后，仍然使用工作室提供的宣传视频及照片，并且截至庭审之日仍未删除。该事实显然足以认定公司存在违约行为，应当承担违约责任。工作室要求公司删除媒体平台上发布的含有该视频或照片的所有广告及宣传物料，符合涉案协议书的约定，予以支持。

关于工作室要求公司支付违约金100万元。根据工作室提交的网页截图，除公司确认的三个账号之外，其余账号主体并非公司，仅仅根据工作室提交的平台命名规则以及销售公司产品的事实，难以将其他主体的行为归因于公司。虽然公司存在违约行为，但公司已采取发布声明、与其他经营者予以沟通、下架视频等补救措施。现在无证据证明工作室实际损失、公司获利金额的情况下，综合考虑公司违约主观过错程度、违约行为持续时间、涉案视频及照片使用范围、工作室已经获取约定服务费等因素，酌情确定违约金为30万元。一审判决后，双方均息诉服判，目前该案已生效。

男子冒用女友微信诈骗亲属

闵行警方迅速破案 男子被采取刑事强制措施

□ 记者 季张颖 通讯员 陶佳音

本报讯 近日，闵行警方破获一起冒用他人微信账号实施诈骗的案件。男子王某趁女友熟睡，使用其手机和微信账号，冒充女友向其亲属借款并盗取账户资金。目前，王某因涉嫌诈骗罪、盗窃罪已被警方依法采取刑事强制措施。

2月初，史女士向闵行分局梅陇派出所报案，称其男友王某趁她熟睡时，使用她的手机和微信账号，冒充自己向

小姨骗取钱财。

据了解，史女士曾因房租问题向小姨借过钱，男友王某也知道，于是趁史女士睡着后，以史女士的口吻向小姨借钱，小姨信以为真转账2万元。得手后，王某将这笔钱连同史女士微信零钱中的5500元一并转至自己的微信账户。

近日，民警将王某抓获。王某对其冒用女友微信实施诈骗和盗窃的事实供认不讳。目前，王某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

公路自行车迷变蒙面大盗终落网

男子因盗窃三辆公路自行车被刑拘

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 近年来，公路自行车运动逐渐受到年轻人欢迎，不少人选择公路自行车作为通勤工具。然而有人却对小区、路边等处停放的新款公路自行车动了歪心思。近日，奉贤公安分局奉浦派出所破获一起公路自行车系列盗窃案，涉案价值1万余元。

2024年12月3日，奉贤区奉浦街道居民金女士报案，称其儿子停放在学校门口的某品牌新款公路自行车被盗，价值3000余元。民警调取学校周边公共视频，发现一头戴鸭舌帽、脸戴口罩的男子有重大作案嫌疑。民警对小区出入口、学校停车棚等重点区域加强了相关体貌特征人员的排查。今年2月，民警发现该男子在奉浦地区出现，该男子全身上下全副武装，无法捕捉到明显的体貌特征，民警对该男子行动路线一路溯源倒查，最终确定王某有重大作案嫌疑。

2月13日，民警在其居住地将其嫌疑人王某抓获，并在其工作地查获两辆被拆解的自行车。

到案后，犯罪嫌疑人王某交代，其平日酷爱看公路自行车比赛，但因囊中羞涩，一直没能拥有一辆属于自己的公路自行车。去年12月3日，王某到奉浦地区办事，发现路边一辆崭新未上锁的公路自行车，临时起意便将车偷走，并一路骑行17公里至其工作处藏匿。事后，王某发现二手自行车交易活跃，便通过网络以1400元低价将赃车转卖。王某自此以为发现了“商机”，连续两次故技重施，在奉浦地区盗窃2辆品牌公路自行车。为方便销赃，王某还将偷来的车辆拆解后，放入其购买的自行车专用纸箱，企图掩人耳目。

王某盗走的三辆公路自行车经估价共价值1万余元。目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留，案件在进一步审理中。

男子坐在防汛栏上休息 不慎落水

两名民警救其上岸

□ 见习记者 王蔚然 通讯员 杨景

本报讯 男子和朋友夜晚外出散步，走到河边时，感到疲惫的男子坐在河边防汛栏上休息，却一个不留神落水了。正在附近开展勤务工作的特警闻讯赶到，利用救援设备将男子救起。

“警察同志，我朋友不小心落水了！”2月17日23时40分许，普陀公安分局特警支队民警李祺和李阳在真如街道北石路桥附近开展车巡工作时接到群众求助，立即携带救生圈和救生绳等救援装备赶往现场。民警到场后发现，落水处水面距岸边的防汛栏栏顶两米多高，男子腰部以下均陷于河水中，立即将救生绳抛向男子并指导

其自救。

当时，落水男子自称双腿僵硬，体力不支，在捆绑好救生绳后，仍无法上岸。民警便前往就近小区保安室借来梯子。“抓住手腕，我们慢慢拉你上来！”将梯子放入河水后，李阳侧身翻过防汛栏，与岸上的李祺及男子的同行朋友合力将落水男子拉上岸来。

据悉，男子一行三人外出散步聊天，行至该河浜处打算短暂歇息，没料想男子刚坐下不久便一不留神落水。

因救援及时，男子表示除腿部僵硬疼痛外并无大碍。当征询男子是否需要急救人员到场送医时，男子朋友称已联系网约车自行前往医院就诊。经回访，目前男子因脚踝受伤在医院接受治疗。

老人公交车上突发心脏病

民警接力守护平安

□ 记者 季张颖

本报讯 近日，崇明区一公交车上上演暖心一幕。七旬乘客王老先生在公交车上身体不适，司乘人员和民警接力展开救助，最终帮助老人平安返家。

2月17日下午，王老先生赶乘13时15分的堡红线公交车，他掐着时间跑上了车，还来不及买票，售票员就发现老人面色青紫，站立不稳。售票员让驾驶员稍等发车，并上前询问。在了解到老人有心脏病史后，立即启动应急机制，一边拨打120急救和110报警，一边招

呼其他乘客开窗通风，同时运用急救知识为老人调整坐姿，保持呼吸顺畅。

向化派出所民警接报后迅速抵达现场。“我这是老毛病。”王老先生放慢语速告诉民警，他因赶车跑得太急，导致心脏供血不足，暂时脑缺氧，并透露类似情况发生过几次，不需要120急救，希望民警送他回家。为确保老人的安全，民警联系了王老先生的儿子，向其说明情况并确认了老人的病史。在征得家属同意后，民警将老人安全护送至家中。20分钟后王老先生的妻子赶回家，见老伴已经缓过来，向民警连连道谢。